

Premieră



Titlul „Doctor Honoris Causa al UTM” – unui reprezentant al mediului economic

Pe 27 noiembrie 2012 Senatul UTM a conferit titlul onorific „Doctor Honoris Causa” dlui Iurie DÂRDA, fondator și director general al Companiei de construcții DANSICONS SRL. E o premieră absolută pentru UTM: deși festivitatea nu a vizat un om de știință, ideea a fost primită foarte bine de Senat. Logica ei stă în faptul că astăzi între cele două medii – academică și economică – se dezvoltă o colaborare strânsă și eficientă. De altfel, logica fenomenului are și un alt aspect: universitatea își cinstește absolvenții, dl Dârda fiind absolvent al UTM, promoția 1993. Domnia sa a construit pentru Alma Mater cca 8000 m.p. de spații universitare.

În Laudatio rostit de la tribuna Senatului, dl Ion Bostan, rectorul UTM, a menționat că înaltul titlu se conferă în semn de apreciere și înaltă recunoștință pentru vasta activitate profesională a omagiatului, inclusiv pentru realizarea parteneriatului public-privat și contribuții relevante în dezvoltarea bazei tehnico-materiale a UTM, cu impact benefic în asigurarea calității proceselor de instruire, cercetare, ameliorare semnificativă a condițiilor de trai, agrement, sport, dezvoltare culturală a tineretului studios.

LAUDATIO

**dlui inginer Iurie DÂRDA, fondator și director general al
Companiei de construcții DANSICONS SRL, cu ocazia conferirii
titlului onorific „Doctor Honoris Causa al UTM”**

Dl Iurie Dârda, de naționalitate român din Bucovina, s-a născut la 10 mai 1971, la Forosna, Noua Suliță, reg. Cernăuți. În 1986 a absolvit școala de opt ani din Forosna, iar în 1988 – școala medie din satul vecin Costești, după care a fost înmatriculat la UTM, Facultatea de Construcții. Atitudinea serioasă față de studii și practica în laboratoarele de cercetări a materialelor de construcții și tehnologiilor moderne în construcții i-au permis să susțină cu brio proiectul de diplomă (1993) și să devină un inginer-constructor de înaltă calificare.

De-a lungul timpului, a desfășurat o activitate fructuoasă în domeniul construcțiilor în calitate de inginer constructor, diriginte de șantier, fondator și conducător al Companiei de construcții, dar nu a uitat de Alma Mater. Dialogul și cooperarea cu UTM, dar și cu alte instituții din RM este una dintre prioritățile sale.

Colaboratorii UTM, tinere cadre didactice, mulți dintre care anterior au fost locatari ai căminelor studențești, au beneficiat de condiții privilegiate la construcția apartamentelor: *blocul locativ din str. Studenților, 9/1* – 12 apartamente cu 3 odăi; 40 cu 2 odăi, 18 cu 1 odaie – pentru 80 de colaboratori; *blocul locativ din str.*

Studenților, 9/18 – 20 apartamente cu 2 odăi, 20 cu 1 – pentru 40 de colaboratori. DANSICONS a contribuit și la dezvoltarea bazei tehnico-materiale și infrastructurii UTM, executând din surse proprii construcții cu o suprafață totală de cca 8000 m.p., care urmează a fi transmise la balanța UTM cu titlu gratuit: Centrul de excelență, Biblioteca tehnico-științifică, Stația terestră pentru gestionarea zborului Primului Satelit Moldovenesc, Muzeul UTM, Clubul Studențesc etc.

Pe lângă excepționalele sale capacități profesionale, domnia sa a dat dovadă și de calitate managerială deosebite. Compania DANSICONS s-a afirmat în mediul de afaceri autohton cu o istorie de succes demnă de urmat și de alți agenți economici. Pe parcursul ultimilor 10 ani DANSICONS a construit numeroase edificii cu destinație diversă, inclusiv case de locuit pentru păturile socialmente vulnerabile, tineret, refugiații din Transnistria, angajații din sfera bugetară în diverse localități (Glodeni, Chișinău etc.). Domnia sa participă activ și în viața socială – este consilier al Primăriei mun. Chișinău și consilier local în com. Stăuceni.

Astăzi, ne-am convocat în această ședință solemnă pentru a-i oferi inginerului, managerului, cetățeanului Iurie Dârda cel mai important simbol al prețurii noastre – titlul de „Doctor Honoris Causa al UTM”. Stima este un bun mai sigur decât banul, fiind prețul virtuții. Iar prezenta ceremonie este expresia stimei noastre pentru meritele deosebite și contribuția imensă în dezvoltarea bazei tehnico-materiale a UTM. Vă dorim, domnule director general al Companiei de construcții DANSICONS SRL Iurie Dârda, să vă bucurați împreună cu noi de această zi, în care prețuirea se alătură cu optimism elegantei urări „*Vivat, Crescat, Floreat!*”

